














# OBSAH

	KROMĚŘÍŽ ZMIZELÁ A ZNOVU OBJEVENÁ pozvání do minulosti	9
	I. „NA SKOK“ DO MLADŠÍCH TŘETIHOR aneb Když hanácká krajina byla jezerem	11
	II. STOPY VEDOU DO PRAVĚKU ...a také na Nohylák	17
	III. NETUŠÍME, PO ČEM CHODÍME nejen o pravěkých hrobech ukrytých pod kroměřížskou dlažbou	33
	IV. POKLAD PRAVĚKÉHO KOVOLITCE hromadný nález bronzů ze Slovanského náměstí	45
	V. NOHYLÁK VYDÁVÁ DALŠÍ SVĚDECTVÍ tentokrát o starých Slovanech	53
	VI. OD TRŽNÍ OSADY K MĚSTU když Kroměříž byla ještě vsí, též o jantarovém křížku, bronzových záušnicích, olovu a dalších nálezech z Vodní a Ztracené ulice	63
	VII. „OBEHNAL MĚSTO HRADBAMI A OPEVNIL VĚŽEMI...“ o počátcích městského opevnění, odkrytém hradebním příkopu a ztraceném kouzlu příhradebních zahrádek	81
	VIII. KLÍČ OD HRADNÍ BRÁNY aneb Otazníky kolem kroměřížského hradu	93
	IX. DOCELA OBYČEJNÁ PISÁTKA NEBOLI STILY aneb Jak a čím se naši předkové učili psát	107
	X. O STŘEDOVĚKÝCH HRNČÍŘÍCH Z „MILÍČÁKU“ a „nepokojných“ řemeslech před hradbami města	115

	XI. OBĚTINY UKRYTÉ POD ZÁKLADY STŘEDOVĚKÝCH DOMŮ aneb Jak se v Kroměříži čarovalo	145
	XII. DĚTSKÁ HRAČKA NEBO ŠAMANSKÉ CHŘESTÍTKO? ještě jednou o magii aneb Kapitola tak trochu faustovská	153
	XIII. MĚSTSKÉ OBYDLÍ V PROMĚNÁCH VĚKŮ a jeho podoby v zrcadle archeologických pramenů	159
	XIV. ZÁHADA OTISKŮ ZVÍŘECÍCH TLAPEK aneb Svědectví pálené hlíny	171
	XV. HROB NEZNÁMÉHO MUŽE Z KOSTELA SV. MOŘICE aneb Co prozradily nalezené kosti	179
	XVI. „MEMENTO MORI“ o hrobech, sklípcích a kryptách pod dlažbou kroměřížských chrámů	191
	XVII. KDE SE V KROMĚŘÍŽI POPRAVOVALO aneb Jak zemní práce pod Barbořinou vydaly svědectví o kruté spravedlnosti minulých staletí	203
	XVIII. TAJEMNÉ(?) KROMĚŘÍŽSKÉ PODZEMÍ mýty a skutečnost	211
	IXX. PŘÍBĚH MOSAZNÉHO UMÝVADLA aneb I obyčejné věci mají někdy podivuhodné osudy	223
	XX. NAŠLI JSTE UŽ POKLAD? starožitný poklad kroměřížský, poklady chrámové a jiné	231
	XXI. BOHATSTVÍ UKRYTÉ V ODPADNÍCH JÍMKÁCH též o kuchyni a jídelníčku kroměřížských měšťanů a strastiplných hygienických poměrech města v minulosti	249
	XXII. ZAPOMENUTÉ KROMĚŘÍŽSKÉ STUDNY svědkové dávných časů	271



- XXIII. O KROMĚŘÍŽSKÝCH KAMNÁŘÍCH  
aneb Poklady ukryté ve smetí 283



- XXIV. KROMĚŘÍŽSKÉ HISTORICKÉ VODOVODY  
o klenotu města, biskupských vodácích  
a staré vodárenské věži 309



- XXV. Z PREHISTORIE KVĚTNÉ ZAHRADY  
o zahradní archeologii a také o tom, jak biskupský zahradník přetopil  
skleníková kamna, o zaniklých oranžériích, zahradním kasinu a jiném 323



- XXVI. KAMENNÝ BŮŽEK Z KOVÁŘSKÉ ULICE  
o jednom kuriózním kroměřížském „nálezu“ 357

ODKRÝVALI MINULOST 365

PODĚKOVÁNÍ 369

RESUMÉ 371

SLOVNÍČEK ODBORNÝCH VÝRAZŮ A POJMŮ 375

SOUPIS PRAMENŮ A POUŽITÉ LITERATURY 381

ZKRATKY 386